

从“双十一”跨境包邮看电商新风尚

新华社记者 郑可意 张璇

省工信厅调研我市 碳基新材料产业

本报讯(通讯员 云霄 王鑫卉)近日,省工信厅调研组深入我市高新区、汉阴县调研碳基新材料产业发展情况与化工园区创建工作。

调研组首先来到安康高新区化工园区建设现场,视察了园区的规划布局、基础设施建设完备性和产业发展潜力,并给予精细指导;随后,对汉阴县太伦新材料公司、星耀聚源科技公司(年产1200吨半导体硅靶靶项目)、晶熔嘉来公司以及好碳复材公司等碳基新材料领域骨干企业进行调研。与企业一线科研、管理人员深度交流,详细了解各企业在产品创新、技术突破以及市场应用等方面的最新进展,对其在技术研发和产能扩张等领域取得的成就给予肯定。

座谈会上,省厅调研组系统通报了前两次调研成果与问题梳理交办情况,为后续各项工作有序开展奠定基础;市工信局、汉阴县政府以

及安康高新区管委会分别就各自在工业经济发展、碳基新材料产业推进以及化工园区建设等方面取得的最新进展与成效做了汇报;各企业代表分享了各自领域发展的宝贵经验与面临的挑战;调研组强调,要持之以恒做好我市新材料产业发展,积极贡献创新思维,提出了一系列既具前瞻性又切实可行的新思路、新策略和新举措。调研组强调,要持之以恒做好工业稳增长工作,确保安康工业经济在当前复杂多变形势下依然保持平稳健康的运行态势;全力以赴加快推进化工园区基础设施建设与申报认定工作,为碳基新材料等产业落地生根提供坚实保障;聚焦碳基新材料这一优势产业,着力提升产业整体竞争力与附加值,为安康新型材料发展和工业稳增长贡献力量。

今年“双十一”,包邮的风吹到了海外。

从一日大促的狂欢冲刺,到战线足月的促销长跑,这个颇具气象的消费“节日”已迈入第16个年头。人们不禁要问,“双十一”还能“加载”出什么新内容?

如果将视角对准跨境市场,会发现另一番气象——

近日,新加坡、马来西亚、泰国、日本、韩国等地正式加入淘宝天猫境外“包邮区”;京东全球售则新增马来西亚、泰国两大包邮站点。相应国家与地区的用户下单满一定额度后即可享受免费送货权益。

包邮效应作用下,海外“爆单”加速。大促刚开始,仅参与淘宝天猫跨境包邮的商家中就有近7万家成交翻倍

增长。

时针拨回7月,服饰商家主理人陈巧智报名了国内电商平台针对服饰品类的全球包邮计划。他告诉记者,搭上跨境快车“出海吃螃蟹”确实获得了可观收益,自家的大码女装店铺仅开7天就获得了20多万元的海外订单。

女装品牌CHICJOC创始人姜辰则表示,在出海包邮的尝试中,他想看到的不仅是“卖货到海外”,更是通过在品质服饰、原创设计领域深耕,将中国品牌真正推向全球舞台。

而到了“双十一”期间,支持跨境包邮的商品品类丰富度进一步提升,从服饰扩展到美妆、3C数码、潮玩、母婴、家居、运动户外等多品类、多行业。

低成本、轻操作,是大促期间大多数商家的感受。商家拥有货权和定价

权,可以基于现有的平台“一键”开通海外市场,无需增加额外运营成本;在收到海外订单后,商家只需将货物发至国内的集运仓,后续物流环节交由平台完成;当海外消费者提出退货退款时,由平台承担成本……

创新的物流体系、支付解决方案等为这场“包邮到世界”的长途“拉练”提供了保障。与此同时,跨境业务的横向推进,离不开纵向深挖消费者“未梢”需求,根据细分品类因地制宜、优化供给。

旅居日本大阪的霍先生常在中国电商平台进行“反向海淘”。今年“双十一”期间,淘宝在日本包邮的门槛是199元人民币。霍先生选择一次性结算多样商品,实现物流费用减免。待各个商家的包裹到达集运仓后会被统一配送到目的地,整个过程只需1周左右。

“国内商品性价比很高,而且样式太丰富了!手机壳就是很好的例子,尽管是个小配件,但款式多到你挑不过来。”霍先生说。

在商务部国际贸易经济合作研究院电子商务研究所副研究员洪勇看来,中国制造全球“圈粉”,得益于完善的供应链体系。这可以保证生产的灵活性和效率,使企业能够快速响应市场需求,不断创新产品设计。而今境外“包邮区”扩围,于中外企业而言,是将“供应链”转化为“共赢链”的机遇。

随着市场的成长、基建的完善,包邮体验有望“牵手”更多国家与地区。更多像跨境包邮这样的创新之举,将让“地球村”上的商流、物流、信息流日益紧密。

旬阳:拐枣收获季 企业收购忙

本报讯(通讯员 钟艳茜)又到拐枣收购季,旬阳市各大拐枣加工企业进入繁忙的鲜果收购环节,为全年的拐枣系列产品生产加工做足准备。

在金茂生态农业有限公司,货车满载而归,1万公斤带着田野气息的拐枣被运送到厂房内。这些拐枣形态各异,有的弯曲如鸡爪,有的则呈奇特的结节状。一袋袋果实既是大自然的馈赠,也饱含着农户辛勤劳作的心血。不久之后,这些果粒饱满、色泽纯正的新鲜果实将被加工成拐枣酒等产品,为农户增加一笔新的收入。

“我们家现在每天能摘一百来斤,边摘就边卖了,不愁卖。这里离得近,我也在厂里上班。”城关镇殿湾村村民陈德霞说。

拐枣是该市的长效主导产业,几乎家家都有种植。随着种植规模的不断扩大,拐枣的销售也越来越便捷。拐枣酒、拐枣醋、拐枣饮料、拐枣汁等加工企业及畅通的电商渠道让旬阳的拐枣通过线上线下同步发力,从田园走向更广阔的市场。

“我们在甘溪、棕溪、吕河等多个镇设立了拐枣收购点,方便广大村民前来售卖。今年计划收购10万公斤拐枣,把厂里200立方米的冷库和发酵缸收满。我们尽量做到应收尽收,只要有拐枣,我们都会收。”金茂生态农业有限公司副总经理王倩说。

当下,旬阳市拐枣收购已全面开启,清甜的拐枣正在用可观的收益回报村民。

「猕」香四溢喜丰收

本报讯(通讯员 葛祥涛 舒凯)日前,岚皋县六口工业园区的猕猴桃收购现场一片热闹的景象。一辆辆满载着猕猴桃的车辆整齐排列,等待着过秤交易,工作人员忙碌而有序地进行检验、称重、分拣、装箱等各项工

作,收购点现场吆喝声、议价声此起彼伏,呈现出一派生机勃勃的丰收景象。

“今年猕猴桃能卖个好价钱,还得感谢马总呀!”村民赵一新操着一口纯正的岚皋话,笑眯眯地说。

赵一新口中的马总是陕西岚和美农业发展有限责任公司本次收购猕猴桃的负责人。据了解,陕西岚和美农业发展有限责任公司是一家致力于集收购、销售、深加工于一体的农产品研发公司。因岚皋猕猴桃种植产业发展态势良好,该公司于2022年通过招商引资入驻岚皋。为全力保障种植村民的切身利益,该公司按照市场均价对猕猴桃采取保底收购统一销售,不仅让村民吃了一颗“定心丸”,还稳定了猕猴桃的市场价格,更确保了种植户能够获得可观的经济效益,为当地农业发展注入了新活力。

“有了公司的保底收购,再也不用担心猕猴桃的销售问题,可以更加安心地投入种植生产中。”村民纷纷说道。据统计,岚皋县在10镇43村发展标准化猕猴桃种植基地2.35万亩,年产量达3000吨。年带动农户8000余人,年人均增收500元以上。



11月10日,“平安顺利·幸福安康”2024安康半程马拉松赛事在安康高新区举行,来自全国各地的7000余名选手在安康高新区感受这场速度与激情的体育盛宴。为保障赛事期间市场秩序安全稳定,安康高新区市场监管局紧盯食品、药品、特种设备、价格、产品质量、消费投诉等重点领域,全面开展监督检查,为赛事顺利举行保驾护航。图为执法人员在赛事现场展销会和补给点检查。彭国翔 摄

熨斗镇:“大棚轮作”巧增收

本报讯(通讯员 王贤卓)近日,走进石泉县熨斗镇刘家湾村的田间地头,一幅幅热火朝天的繁忙景象映入眼帘。驻村工作队队员们正抢抓晴好天气,为闲置的集体经济大棚加盖遮阳网,以实现羊肚菌高效栽培。

为了提高土地利用率,降低生产成本,避免大棚闲置和资源浪费,该村通过巧用农业生产时间差,结合土壤条件和市场需求,在冬季空闲期复种羊肚菌,把原先的大棚设施充分利用起来,实现“一棚多用、一地多收”的目标。

“这个大棚经过简易的改造就能种羊肚菌,在原先棚的基础上加盖遮阳网,进行防风固定,保护土壤水分,为种植羊肚菌提供舒适的环境,还能实现农业设施运行效益最大化。”该村驻村第一书记、工作队队长冯涛介绍。

据悉,大棚种植促进了该村的产业发展,目前该村已成功实施“马铃薯+辣椒+羊肚菌”的轮作模式,在1月至4月种植马铃薯收益3万元,5月至9月种植订单辣椒收益2万余元,预计11月底前全面完成棚区15亩羊肚菌种植,预计收入20余万元,让大棚实现“再次生金”。

今年以来,该镇紧紧围绕兴产业、促就业、带民富的要求,立足资源禀赋,坚持精耕细作、高效发展的模式,统筹推进全镇产业发展,积极引导农户采取“大棚轮作”的种植模式,把大棚轮作变成产业发展的致富“法宝”,全面提高土地生产利用效率,进一步拓宽群众增收致富渠道,帮助农户实现“四季无闲田、四季有收入”的美好愿景。

岚皋农商银行 开展支付清算宣传活动

本报讯(通讯员 黄琴)“听了他们的介绍后,才知道手机号码竟然也可以进行支付,真是太方便了!”11月14日,岚皋县小河口广场上,听了岚皋县农商银行工作人员支付清算宣传后,市民刘先生由衷地发出感叹。

近日,岚皋农商银行深入贯彻落实“金融利民 支付为民”服务理念,积极开展支付清算宣传活动,推动支付清算工作持续健康发展。活动期间,该行在坚守网点宣传主阵地的基础上,组织工作人员深入城区7个社区、4个广场、100余家商户等场所,通过发放宣传册和现场讲解方式,普及“什么是非现金支付工具”“相比现

钞的优势是什么”“如何正确有效地使用非现金支付工具”“非现金支付带给生活的安全和便利”四个方面内容,为群众解答支付清算渠道的种类、功能特点及业务优势。该行工作人员还结合手机号码支付业务现场演示如何使用手机银行、如何通过手机号码进行转账操作等,进一步拓展公众支付方式和路径选择。

目前,岚皋县农商银行在城区累计发放宣传折页800余份,受众人群500余人。该行将聚焦支付清算开展多样化、精准化、常态化宣传,不断增强群众防范支付风险的意识,为推动地方构建良好金融环境奠定坚实基础。

宁陕:民宿项目建设再提速

本报讯(通讯员 刘臣 敏敬)初冬时节,走进位于宁陕县城关镇青龙村的终南之南精品民宿项目施工现场,道路铺设、墙体砌筑、屋顶修缮……一派繁忙景象,各民宿建设主体正提速快进。

“当前工程进度很顺利,整个工程分为四个区域,分别是飞莺集、大乐之野、静庐澜珊和隐居乡里。目前静庐澜珊和飞莺集主体工程已全部完成,大乐之野和隐居乡里完成80%,当前正在加紧施工中。”施工方代表夏元介绍。

据了解,终南之南民宿集群项目由宁陕县建投集团投资建设,计划总投资1.2亿元,建筑面积约1.4万平方米,包含百余间不同类型客房。落地隐居乡里、大乐之野、飞莺集等4家知名民宿品牌,以山景客房、品质房屋为主题,打造集饮食、文创、亲子、休闲、活动为一体的精品民宿集群,配套设计停车场、会议室、咖啡厅、图书馆、儿童活动区、亲子拓展区、商务会客厅等功能,完善水、电、排污管网等基础设施。

“计划年底主体工程全部完成,明年2月前完成室外管网工程,并同步进行装修工程,预计4月前完成室内装修,5月完成收尾工程并交付使用。”夏元介绍,终南之南民宿项目是该县市级重点项目之一,通过统一设计和建设,使民宿、旅游等元素与宁陕风光深度融合,着力打造宜居、宜游、宜养、宜业的旅游目的地和休闲康养胜地。项目建成后,对于拓展和优化宁陕产业布局,完善文化业态,促进群众就业增收以及乡村生态保护、人居环境改善和产业多元化发展具有重要意义。

项目建设是推动经济社会发展的重要抓手,也是增进民生福祉的重要举措。该县始终坚持把项目建设作为推动全县经济社会发展的重要引擎,紧盯政策项目、积极向上争项目、多措并举引项目、鼓足干劲建项目,深挖生态、气候、区位等优势资源,抢抓民宿产业政策机遇,创新实施民宿产业“六百工程”,有力推动民宿产业高质量发展,探索出了一条业态融合、富民增收的产业新路径。



工人抢抓时间铺设钢筋



创历史同期新高 新华社发 王威 作